

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ



Кораллы Урала — под караул

Геологическая достопримечательность Каменска-Уральского более двадцати лет ждёт особого статуса

Алевтина ТРЫНОВА

Геологический маршрут под названием «Тропа Карпинского» пролегает через центр города — по левому берегу реки Каменки, от улицы Карла Маркса до Ледина. На днях здесь побывали специалисты областного центра охраны памятников, представители администрации, краеведы. Они пришли к выводу, что это место необходимо взять под охрану, иначе человеческий фактор во сто крат ускорит естественные процессы разрушения.

Маршрут без преувеличения называют уникальным. Здесь, на отрезке речной долины протяжённостью всего около километра, «собрана» удивительная коллекция различных по возрасту и происхождению горных пород. Причём представлена она в удобном для обзора срезе — в виде так называемых геологических обнажений. Здесь живописно перемежаются слои белоснежного известняка, чёрных сланцев, яркого желтого гранит-порфира, зелёного песка. Если присмотреться повнимательнее, можно различить раковины и скелеты коралловых полипов — следы древнего Уральского моря, исчезнувшего миллионы лет назад. В своё время геологоразведка обнаружила здесь 14 пластов угля — доказательство того, что по крайней мере 14 раз на этом месте выростали и погибли леса.

Такой наглядный срез геостроении ежегодно привлекает студентов-горняков, краеведов-исследователей.



ной и осенью на «Тропе Карпинского» проводят экскурсию для школьников. Увы, но для большинства непосвящённых застывшая экспозиция — не более чем окаменелое нагромождение. На этом берегу реки любят отдыхать местные жители, молодёжь здесь разводит костры и проводит не совсем культурный досуг. Местами «Тропа» сильно замусорена, а недавно большой участок в районе гостиницы «Каменя» неосмотрительно засыпали землёй. Как выяснилось позже, грунт складировали по распоряжению местных чиновников, которые по каким-то причинам были не осведомлены о природной уникальности этих мест.

О том что маршрут необходимо поставить под государственную охрану, речь идёт уже более двадцати лет, но призывы установить ограждения и информационные знаки так и остаются словами. Между тем медлить с обустройством территории нельзя, так как некоторые участки стали небезопасными для прогулок. «Не так давно мы провели корректировку охранного зонирования Каменска-Уральского и к объектам архитектуры подключили природные», — отмечает директор каменского филиала областного НПЦ по охране и использованию памятников истории и культуры Вера Абрамова. — Чтобы присвоить «Тропе» статус памятника природы хотя бы местного значения, нужно утвер-

дить состав экспертной комиссии, затем провести экспертизу, подписать множество документов. Сложно сказать, сколько времени на это понадобится. Добавим, что специалисты центра предлагают поставить на охрану государственных ещё несколько местных природных достопримечательностей: Исетский каньон, пруд Каменского завода, смотровые площадки напротив Шаровых лав, скал Мамонт, Каменные ворота... Не будет лишним в очередной раз напомнить, что судьба этих удивительных мест зависит не столько от бюрократических проволочек, сколько от нашего неупотребительского к ним отношения.

Путешествующих по «Тропе Карпинского» сопровождает извилистая Каменка. А 320 миллионов лет назад, как писал первооткрыватель маршрута, известный уральский краевед и геолог Владимир Шевалев, здесь «шумело море, на дне которого слой за слоем отлагались известковый ил, погребавший под собой останки морских организмов»



Памятную доску в Нижнем Тагиле открывают родственники Анатолия Шмакова — одесситы Владимир Холявко и Алексей Римко

Взлётная полоса

Судьба героя породнила Нижний Тагил и Одессу

Галина СОКОЛОВА

На здании Нижнетагильского горно-металлургического колледжа установлена мемориальная доска в честь Героя Советского Союза Анатолия Шмакова. В городе-заводе прошла юность героя, здесь он впервые поднял самолёт в небо...

Когда в 2010 году на улице Победы тагильчане устанавливали памятник землякам-Героям Советского Союза, они полагали, что никого из 27 этих славных воинов уже нет в живых. Их поправили студенты горно-металлургического колледжа, сообщив о судьбе одного из героев. Долгие годы ребята и педагоги поддерживали дружеские связи с бывшим студентом учебно-научного заведения лётчиком Анатолием Шмаковым, получившим Звезду Героя в 1945 году и поселившимся позже в Одессе.

Анатолий родился в селе Лая, после школы переехал в Нижний Тагил, чтобы освоить профессию металлурга в техникуме и заниматься в аэроклубе. В 1940-м его призвали на армейскую службу. Уже во время войны закончил авиационную школу, воёвал на 1 Белорусском фронте. Лейтенант Шмаков совершил 94 боевых вылета, на-

нёс значительный урон фашистам как в технике, так и в личном составе. За героизм уралец был награждён Звездой Героя, восемью орденами и множеством медалей. После войны остался в ВВС, служил в Польше, на Украине. В 1978 году в звании полковника вышел в отставку, остался проживать с семьёй в Одессе. Несколько раз приезжал в Нижний Тагил, пополнил музей родного техникума ценными экспонатами.

Этой весной на 91-м году жизни Анатолия Ивановича не стало. Узнав о скорбном событии, педагоги и студенты Нижнетагильского горно-металлургического колледжа решили увековечить память Героя, установив мемориальную доску. Родные Анатолия Ивановича прибыли из Одессы на открытие памятной доски. «Прадедуска часто вспоминала Нижний Тагил, называя этот город своей «взлётной полосой», ведь здесь он впервые поднял в небо самолёт. В Одессе Анатолия Ивановича провозжали в последний путь с воинскими почестями. Мы тронуты тем, что и на Урале помнят о нём. Наши народы роднят подвиги старших поколений, мы должны продолжать эту дружбу», — уверен правнук Героя украинский студент Алексей Римко.

Дорогие баллы

Минимальная сумма очков за экзамены по обязательным предметам в этом году известна заранее

Дарья БАЗУЕВА

По математике выпускник одиннадцатого класса должен набрать не менее 24 баллов, по русскому языку — не менее 36. Ранее минимальный порог ЕГЭ определялся уже после того, как основной поток выпускников сдаст экзамен.

Как отметила начальник отдела организации аттестационных процессов министерства общего и профессионального образования области Ирина Петрушина, это должно избавить выпускников от лишнего стресса — узнав свой балл, можно будет успокоиться, что он выше «двойки». А затем уже ждать, пока все работы проверят и определят окончательную шкалу оценок. По словам Петрушиной, тенденция в области такова, что с каждым годом средний бал ЕГЭ по ряду предметов увеличивается. Это говорит о хорошем уровне подготовки школьников.

В этом году в области рекордное количество выпускников претендуют на золотую медаль — 947 человека, это 4 процента от

общего числа одиннадцатиклассников. В предыдущие годы от цифра колебалась в пределах 600 человек.

Рекордное в этот раз и число общественных наблюдателей, которые будут присутствовать на экзаменах во всех пунктах его проведения. По новым нормам, наблюдатель должен находиться в каждом классе, хотя раньше было достаточно одного на школу. Всего в списках наблюдателей 2447 человек, на полторы тысячи больше, чем в предыдущие годы. Среди них большая часть — представители родительской общественности. Главная задача наблюдателя — предотвращать и фиксировать нарушения, замеченные в ходе экзамена.

Каждая итоговая аттестация встает региону в копеечку. В этом году на проведение ЕГЭ область потратит кругленькую сумму — 42 миллиона рублей. Самая затратная статья расходов — оплата труда предметной комиссии, проверяющей часть С, а также семинарская подготовка учителей в Федеральном институте педагогических изменений.

Сим-сим, откройся!

В Екатеринбурге на улице Вайнера заработали лифты для инвалидов. Но воспользоваться ими, как показал наш эксперимент, весьма проблематично

Владимир АНДРЕЕВ

На днях торжественно запустили в строй два современных лифта для «маломобильных» граждан. Они установлены с обеих сторон подземного перехода на перекрёстке Вайнера-Мальшева. По идее, это прекрасный шаг навстречу тысячам инвалидов-колясочников, проживающих в Екатеринбурге, а также всем, кому требуются большие усилия, чтобы преодолеть десятки ступеней перехода.

Презентация состоялась в субботу, а в понедельник настали серые будни. Ну, думаем, сейчас школьники да лишние студенты начнут обкатывать лифт. Вместе с фотокором проводим больше часа, ожи-

дая, когда подъёмным устройством воспользуется хоть кто-нибудь. Нет желающих. Люди с тяжёлыми тележками обходят «чудище» стороной. Как поставили эти две загадочные кабинки у перехода пять лет назад, так они и стоят нетронутые. Ждем. В конце концов идем договариваться с инвалидом, собирающим милоstinu у входа в переход. Мужчина сидит на коляске, у него нет обеих ног. «Где, говорите, тут открылся лифт?» — озирается гражданин, а потом добавляет: «А уж, когда мне нужно, плачу мужикам, и они меня вверх-вниз без проблем таскают». Далее пытаемся уговорить проходившую мимо молодую женщину с коляской воспользоваться новшеством. Алена подходит, долго давит на кнопку устройства домофона. Никакого ответа.

Пожав плечами, уезжает. Пробуем дозвониться до диспетчера сами. Стараясь перекрыть шум проходящего мимо автотранспорта, начинаем переговоры. «Нет, у нас распоряжение, никаких мам с колясками не пускаем. Только инвалидов». «Так ведь чиновники сказали — милости просим всех мам с детскими, пожилых людей, всем, кому трудно ходить...» «Нет, пока у нас нет распоряжения на всех. Только колясочники».

Ситуация вызывает недоумение и у председателя свердловского общества инвалидов-колясочников «Свободное движение» Елены Леонтьевой. «Заказчики эти лифты не согласовали с нами, поспешили. Я специально ездила на следующий день после торжественного открытия, и меня сразу удивило, что

вход в кабинку был уже закрыт, и надо вести переговоры — с охранником или с консьержем, не знаю, кто там. Но позвольте, у нас есть инвалиды, у которого очень плохо с речью и он не сможет четко объяснить. Значит, ему нельзя?» Елена Леонтьева с удовлетворением отметила, что другие лифты для инвалидов, которые запущит этим летом на станциях метро «Чкаловская» и «Ботаническая», прошли в ее организации согласование, и в их удобстве она уверена.

Лифты престижной фирмы обещали городу недешево. Вот только как часто будут ими пользоваться? И зачем привлекать к работе консьержа, спрашивают инвалиды. Не проще ли было выдать конкретным людям пластиковые карточки с чипами на вход?



Точно такая же кабинка есть на другой стороне улицы Мальшева



Каждая кабинка оборудована видеокамерой, сигнал с нее передается диспетчеру, который находится на удалении



Виктор Комаров фотографирует природу и своих учеников в школьных походах, которые он организует с 1995 года. У некоторых ребят уже накопилось по несколько альбомов с его снимками

Преподаватель физкультуры из поселка Красноглинный (Серовский городской округ) Виктор Комаров стал победителем в международном фотоконкурсе «Сказки красноречивого сердца». Конкурсы прошли в рамках проекта «Я выбираю доброжелательность» под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, пишет газета «Глобус». Из четырех работ, отправленных Комаровым в Москву по электронной почте, одна была признана лучшей. По словам педагога, он был очень удивлен первому месту — соревноваться в фотомастерстве ему пришлось с представителями России, Украины, Казахстана и даже Бразилии. Среди них было немало выпускников престижных фотшкол. Снимок-победитель, как и остальные свои работы, Виктор сделал на любительскую камеру.

В Красноуфимске массово закрываются клубы

Красноуфимцы с удивлением обнаружили, что из клуба «Космос» вывезено имущество, на спортивном клубе «ТТ» появилась надпись «Извините, мы закрыты», следом исчезли бильярдный клуб «Пирамида» и боулинг «Страйк», сообщает портал «Красноуфимск-онлайн».

По информации портала, каждое из заведений закрылось по вполне объективным причинам: недовольство арендаторами «Космоса» со стороны муниципальных властей, высокая арендная плата за здание, где располагался «Страйк»... По словам хозяйки «Пирамиды», клуб просто переживает, правда, пока неясно, куда именно. Горожане возмущены закрытием клубов, особенно большое недовольство выражает молодежь. Ни для кого не секрет, что молодежь неохотно остается в Красноуфимске, предпочитая ему Екатеринбург. И среди основных причин этого сами молодые люди называют наряду с отсутствием работы и высших учебных заведений и отсутствие возможности отдохнуть.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Мальшева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 1977
Тираж 78998
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30